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SECRETARIA DE SAUDE E DESENVOLVIMENTO SOCIAL

CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE

ATA DA REUNIAO DE 25/10/93

As 19:40 hs, o Sr.Presidente declara aberta a sessao. Por nao haver "quorum'
regimental, deride-se fazer uma reuniao informal.
Pauta prevista:

1. Projeto de controle de AIDS
2. Greve do Setor de Saude
3. Assuntos Gerais

1. Projeto de Controle das doengas DST/AIDS

0 Dr. Fabio Mesou1ta, assessor do Ministério da Saude fez uma palestra sobre '
a situagao da AIDS no pals e as diretrizes da luta para o seu controle

O Banco Mundial assinou um projeto de controle AIDS que preve o) repasse de
US$ 250 mllhoes ao Brasil no intervalo de 3 anos.

A nivel mundial tem-se que 2% dos usuarios de drogas 1n3etavels sao HIV + e !
que 15% dos p301entes com AIDS sao usuarios de drogas 1nJetavels Em Florlanopolls f
42% dos aideticos sZo também usuarios de drogas 1n3etavels (UDI), o maior indice do
pals

Esquematicamente, a nivel intemacional tem-se duas estratégias de controle de

AIDS em UDI:

a) Estados Unidos - Redugao do uso de drogas. Organlzarse a guerra contra o)
trafico de drogas. Busca-se impedir que as drogas chegassem aos Estados Uni
dos atraves do controle de fronteiras.

Houve e ha constante busca de novas rotas de trafico. Continua aumentando o
numero de consumidores de drogas. Com a redugao do uso haveria diminuigao '
de contaminagao por HIV.

b) Europa - Diminuigéo dos efeitos nocivos das drogas. Buscar que o consumo de
drogas seja mais seguro, que se contamine menos. HOJe esta estrategla esta'

sendo assumida pela ONU como a mais eficaz na redugao da contaminagao por
HIV.

Hoje, o traflco/comer01o de drogas movimenta o 32 maior volume de re~ursos fi-
nanceiros no mundo. No Brasil sao milhares de pessoas que vivem do comércio de dro
gas. O sucesso no tratamento dos dependentes de drnga e muito pequeno (menor do que ki
30% nos bons servicos). E Compreen51ve1 que a.estrategla de controle de AIDS em usua-
rios de drogas pela.redugao do consumo tenha.produ21do resultados negatlvos

Assim, a ONU (Agen01a de Combate ao Trafico de Drogas) e o Ministério da Saude
propoe as seguintes diretrizes para o controle de AIDS em usuarios de drogas;

a) Estudar a populagao usuaria de droga quanto a infecgao por HIV.

ex: Em Santos (SP) 62% dos UDI sao HIV+
Em Bauru (SP) 60% dos UDI sao HIV+
Rio Janeiro 40% dos UDI sao HIV+

b) Oferecer tratamentos

- alteragao do tipo de droga usada;
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c)Educagao continuada - em conjunto com a Educagao (MEC) e o UNICEF.
- com multiplicadores, busca basicamente diminuir o abuso no uso de drogas.

d) Agentes de saude para a busca ativa dos usuarios de drogas.
Usuarlos ou ex-usuarios sao mais eflclentes na busca, contato e orlentagao
de usuarios. Em geral os servigos de saide recebem e tratam mal os usuari-
os de drogas.

Atividades que se complementam mim programa de controle de DST/AIDS:

- Distribuigao de Hipoclorito de sodio para esterilizar as agulhas/seringas;
- Distribuigao de preservativos

Nacional custa: 0,40 délares
Fora do Brasil: 0,06 dolares (6x menos)

- Propaganda nos meios de comunicagao
- toma-la mais clara;

- Distribuigéo de seringas para o0s usuarios de drogas ingetévels O MS pro -
poe 1mplementar 15 pFOJetOS pilotos de troca de seringas para.medlr a sua '
eficacia. Dificuldades s3o muitas para esta at1v1dade Do lado polltlco fbl
dado um importante passo a aprovagao pela Conferencia de Ministros de Saude
da Am.Latina e pela.Conferéncia.de chefe= de Estado, em Salvador, da distri
buigéo de seringas como novo caminho no conbate a AIDS. Do lado legal(juri—
dico), tramita-se no Congresso Nacional projeto de Lei criando pontos de
distribuigéo de drogas.

- Formagao de RH em AIDS e drogas. O MS projeta formar 100 1nstrutores com es
pe01allzagao em trabalhar com usuario de drogas e AIDS. Florlanopolls tera'
04 vagas.

Em seguida, o assunto e debatido com o palestrante. O Sr. Helio Livino propoe
que os conselheiros levem e promovam discussao sobre o assunto em suas comunidades.

2. Greve no Setor de Saﬁde

0 assunto e debatido 1ntensamente ficando claro a repercussao da greve para
a assinténcia a saide da populagao E decidido encaminhar mogao ao Governo do Estado
manifestando a preocupagao do Conselho. e afirmando a possibilidade de uma solugao '
para o conflito que respeite a justeza da reivindicagéo dos enmpregados. Tambem foi
decidido encaminhar este posicionamento ao Sindicato da Saide.

Fica o Sr. Mauri Silva de levar a posigao do Conselho ao Sindicato da Sande.

3. Assuntos Gerais

a) Secretaria Executiva - Ha necessidade de ampliar o apoio de secretaria ao'
Conselho.

b) Funcionamento do CMS

E colocada a necessidade de definir a pauta da reuniao seguinte. Distri -
buir previamente documentos de apoio aos conselheiros.

¢) Menbros Faltosos

E decidido encaminhar por escrito comunicado as entidades pedindo a subs-
tituigao dos membros que tenham mais de tres faltas.

d) Proxima Reuniao

- decide-se fazer reunizo extraordinaria dia 08/11, pontos:




